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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА СІЛЬСЬКОГО
ГОСПОДАРСТВА РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

За про по но ва но ори гі наль ний ме тод оці ню ван ня фі нан со вої без пе ки ре гі о нів Укра ї ни у сфе рі сіль -
сь ко го гос по дар ст ва з ви ко ри стан ням ін дук тив но го під хо ду у стра те гії фор му ван ня ін фор ма -
цій но го ба зи су і клас тер но го ана лі зу як ін стру мен та рію мо де лю ван ня.

The authors suggest a unique method of estimating financial security of agriculture in the country’s
regions using the inductive approach in the strategy of forming informational basis and cluster analy-
sis as an instrument of modeling.

Клю чо ві сло ва: фі нан со ва без пе ка, сіль сь ке гос по дар ст во, па ра мет ри, клас тер ний ана ліз,
клас тер, кри те рій, об’єкт. 

В умо вах по сту по во го пі сляк ри зо во го від нов лен ня ук ра їнсь кої еко но мі ки,
зок ре ма її аг рар но-про мис ло во го ком п лек су, особ ли вої ак ту аль нос ті на бу ває до -
слід жен ня проб ле ми за без пе чен ня фі нан со вої без пе ки сіль сь ко го гос по дар ст ва та
її оцін ки.

У на уко вій еко но міч ній лі те ра ту рі пи тан ням фі нан со вої без пе ки (ФБ)
при ді ле но ве ли ку ува гу. Роз гля да ють ся те о ре тич ні осно ви і прак ти ка ви зна чен -
ня, фор му ван ня й під трим ки фі нан со вої без пе ки на рів ні дер жа ви й пер вин них
ла нок еко но мі ки; ви зна ча ють ся за гро зи без пе ці, об ґ рун то ву ють ся за хо ди що до
їх за по бі ган ня і прин ци пи за хис ту без пе ки: роз кри ва ють ся ме то дич ні за са ди
ана лі зу ста ну фі нан со вої без пе ки. З-по між на уков ців, які до слід жу ва ли ці
питан ня, – О. Ба ра новсь кий, К. Го ря че ва, Е. Дмит рен ко, М. Єрмо шен ко, 
Т. За го рель сь ка, Ю. Кра кос, О. Ла дик, І. Лас тов чен ко, В. Ле бе дє ва, А. Лог ви -
на, Ю. Лю бим цев, О. Ма ка рюк, О. Пі дйом ний, М. По го со ва, В. Про хо ро ва,
Ю. Са па чук, А. Со ло вйо ва, А. Су хо ру ков. Ра зом із тим на сьо год ні не ви зна че -
ною за ли ша єть ся проб ле ма об ґ рун ту ван ня са мо го по нят тя фі нан со вої без пе ки
га лу зі, що, від по від но, утруд нює її фор му ван ня, оці ню ван ня, про гно зу ван ня й
під трим ку.

Ме тою стат ті є ви зна чен ня фі нан со вої без пе ки сіль сь ко го гос по дар ст ва регіо  нів
Укра ї ни (об лас тей та міст Ки є ва й Се вас то по ля), а та кож от ри ман ня її чис ло вих
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па ра мет рів на осно ві ви ко ри стан ня ал го рит мів клас те ри за ції та сис тем но-ана лі тич -
них ме то дів до слід жень із ме тою по ліп шен ня си ту а ції шля хом ре аль но го впли ву на
ті або ін ші чин ни ки. 

Фі нан со ву без пе ку сіль сь ко го гос по дар ст ва до ціль но ви зна чи ти як про цес
фор му ван ня й ефек тив но го ви ко ри стан ня фі нан со вих ре сур сів за умо ви “вик -
лю чен ня мож ли вос ті злов жи вань фі нан со ви ми кош та ми та пе ре нап рав лен ня фі -
нан со вих по то ків у не за кріп ле ні за ко но дав ст вом сфе ри їх ви ко ри стан ня”1. При
цьо му об ся ги та ких ре сур сів, на на шу дум ку, по вин ні від по ві да ти не об хід но-від -
тво рю валь но му рів ню фі нан со во го за без пе чен ня як окре мо го під при єм ст ва, так
і сіль сь ко го гос по дар ст ва за га лом. На галь ни ми проб ле ма ми фі нан со вої без пе ки
сіль сь ко го гос по дар ст ва є брак фі нан со вих ре сур сів, ви ко ри стан ня під при єм ст -
ва ми кош тів не за при зна чен ням, ве ли кі бор ги та їх об слу го ву ван ня. По гір шує
си ту а цію по даль ше під ви щен ня про цен т них ста вок за ко рис ту ван ня кре ди та ми
та змен шен ня об ся гів дов го стро ко во го бан ківсь ко го кре ди ту ван ня, зро стан ня
ін ф ля ції та різ кі змі ни кур су на ці о наль ної ва лю ти, не га раз ди в бан ківсь ко му сек -
то рі то що.

Проб ле ма усклад ню єть ся тим, що ін фор ма цій но го ба зи су для ко рек т но го
засто су ван ня ма те ма тич но-ста тис тич них ал го рит мів для син те зу ана лі тич них дина -
міч них мо де лей (на прик лад, ре гре сій них) не до стат ньо. Крім то го, пред мет дослід -
жен ня має ха рак тер ну особ ли вість, яка по ля гає в то му, що в по діб них дослід жен -
нях мо же бу ти від сут ній до стат ній об сяг на яв ної ін фор ма ції про об’єкт дослід жен ня.
То му для розв’язан ня по став ле ної за да чі про по ну є мо під хід, який базу єть ся на
засто су ван ні: 1) ін дук тив но го сис тем но-ана лі тич но го під хо ду при фор му ван ні вхід -
но го ін фор ма цій но го ба зи су; 2) су час них про це дур клас тер но го ана лі зу. Пе ре ва га -
ми цьо го під хо ду є те, що:

– ап рі о рі не по тріб но ма ти мно жи ну мі ток про при на леж ність об’єк тів дослід -
жен ня до пев них груп – ал го ритм ав то ма тич но ви ко нує та ку ро бо ту, що знач но
під ви щує рі вень об’єк тив нос ті ре зуль та тів;

– мож на клас те ри зу ва ти ре гі о ни не за леж но за ро ка ми спо сте ре жень, для
яких є най більш до сто вір на й пов на ін фор ма ція;

– про це ду ри клас тер но го ана лі зу да дуть змо гу опи са ти кож ний клас тер що -
до ФБ у чис ло во му ви гля ді: центр клас те ра, ін тег ро ва ні зна чен ня еко но міч них
чин ни ків для кож но го клас те ра то що.

Фор маль на по ста нов ка за да чі клас те ри за ції ви гля дає та ким чи ном. Не хай
почат ко ва ви бір ка спо сте ре жень пред с тав ле на мно жи ною зоб ра жень ωj Þ Ω, кож на
з яких опи су єть ся у прос то рі вхід них (x1, x2, ..., xN) ви мі рю вань:

(1)

1
Соловьева А. Проб ле мы фор ми ро ва ния сис те мы фи нан со во-эко но ми чес кой без опас нос ти

в Рос сии: [Електр. ре сурс]. – http://www.sbeinfo.ru/articles/10th. 
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і не хай між об’єк та ми ωk i ωs за да на де яка мі ра близь кос ті:

(2)

По тріб но роз би ти ви бір ку (1) на під мно жи ни – клас те ри R1, ..., Rk, k ≤ m, які
не пе ре ти на ють ся, і так, щоб ко жен клас тер скла дав ся з об’єк тів, близь ких по мет -
ри ці (2), а об’єк ти різ них клас те рів іс тот но від різ ня ли ся. При цьо му, оскіль ки роз -
гля да єть ся за да ча роз піз на ван ня “без учи те ля”, у по чат ко вій мно жи ні від сут ні як
об’єк ти з ін ди ка то ра ми при на леж нос ті до яко го-не будь клас те ра, так і кіль кість
са мих клас те рів. Алго ритм клас те ри за ції по ви нен це зро би ти ав то ма тич но за зада -
ни ми кри те рі я ми й по чат ко ви ми на лаш ту ван ня ми.

Оче вид но, що до сить від по ві даль ним в за да чі клас те ри за ції є ви зна чен ня міри
од но рід нос ті об’єк тів (2), а та кож ви бір са мої про це ду ри клас те ри за ції за леж но від
ха рак те ру ви хід них да них і по став ле ної за да чі мо де лю ван ня.

На сьо год ні іс нує ве ли ка кіль кість ал го рит мів клас те ри за ції і мет рик, які в
них ви ко рис то ву ють ся2. В основ но му во ни по ді ля ють ся на ієрар хіч ні та не ієрар -
хіч ні. Ви хо дя чи зі струк ту ри да них, для на шої за да чі най до ціль ні ше ви ко рис та ти
ієрар хіч ні аг ло ме ра тив ні про це ду ри. 

Для ви бо ру адек ват ної мет ри ки ми роз гля ну ли основ ні з них, які най час ті ше
за сто со ву ють ся за леж но від ти пів ознак (якіс ні, кіль кіс ні то що). Ці мет ри ки є
таки ми:

– евклідова відстань, ви ко ри стан ня якої ви прав да не, як що озна ки є од но рід -
ни ми за фі зич ним зміс том (у цьо му ра зі це еко но міч на ін фор ма ція) і од на ко во
зна чу щи ми з по гля ду з’ясу ван ня пи тан ня про за ра ху ван ня об’єк та до то го чи
іншо го клас те ра:

(3)

– відстань Махалонобіса – для ви пад ку за леж них ознак і їхньої різ ної зна чу -
щос ті при кла си фі ка ції об’єк тів за мі ру од но рід нос ті об’єк тів бе руть:

(4)

де xi = (xi1, ..., xim); – си мет рич на ді аго наль на не від’єм но-ви зна че на мат ри ця
“ва го вих” ко е фі ці єн тів ознак; ® – ко ва рі а цій на мат ри ця ге не раль ної су куп нос ті,
із якої ви би ра ють ся об’єк ти;

– хемінгова відстань: 

(5)

яка ви ко рис то ву єть ся при так зва них ди хо то міч них озна ках; lij – чис ло незбі гу
зна чень від по від них ознак на і-му й на j-му об’єк тах.

Λ 

2
Мандель И.Д. Клас тер ный ана лиз. – М.: Фи нан сы и ста тис ти ка, 1988. – 176 с. 
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Для на шої ієрар хіч ної аг ло ме ра тив ної про це ду ри пі сля про ве де но го ана лі зу
ми ви бра ли мет ри ку (3) – ев к лі до ву.

Слід за ува жи ти, що в де яких за да чах кла си фі ка ції об’єк тів мі ра од но рід нос ті век -
то рів спо сте ре жень мо же ма ти зміс тов ну ін тер пре та цію3. На прик лад, при кла си фі -
ка ції n га лу зей еко но мі ки ви ко рис то ву єть ся мат ри ця {sij}n•n між га лу зе во го балан су, де
sij – річ ні над ход жен ня у гро шо во му ви ра зі з i-ї га лу зі в j-ту; тут зазви чай бе реть ся: 

Для до слід жен ня ФБ сіль сь ко го гос по дар ст ва ре гі о нів Укра ї ни на ми бу ло засто -
со ва но ієрар хіч ну аг ло ме ра тив ну про це ду ру клас те ри за ції, яка має та ку послі дов ність: 

1) на ну льо во му кро ці за роз бит тя бе реть ся по чат ко ва су куп ність n еле мен -
тар них клас те рів і об чис лю єть ся мат ри ця від ста ней між ни ми;

2) на кож но му на ступ но му кро ці від бу ва єть ся об’єд нан ня двох клас те рів Rs і
Rt, сфор мо ва них на по пе ред ньо му кро ці, в один клас тер Rs ∪ Rt (йо го по зна ча ти -
ме мо RsZt). При цьо му роз мір ність мат ри ці від ста ней змен шу єть ся по рів ня но з
роз мір ніс тю мат ри ці по пе ред ньо го кро ку на оди ни цю.

Роз ра ху ва ти від стань di,sZt між клас те ра ми RsZt і Ri (i ≠ s,t) мож на ви ко рис то -
ву ю чи від по від ну фор му лу від ста ні між клас те ра ми;

3) за кін чен ня про це ду ри – усі об’єк ти “по зна че ні” (клас те ри зо ва ні).
Здій с не не ав то ра ми до слід жен ня ФБ сіль сь ко го гос по дар ст ва ре гі о нів кра ї ни

шля хом ін фор ма цій но го мо ні то рин гу їх ніх фі нан со вих по каз ни ків за пе рі од
2007–2009 рр. да ло мож ли вість от ри ма ти та кі да ні (табл. 1). У ре зуль та ті по кро -
ко вої ін дук тив ної про це ду ри для ви зна чен ня фі нан со вої без пе ки бу ло ві ді бра но
низ ку чин ни ків, зок ре ма: фі нан со ві ре сур си сіль сь ко го гос по дар ст ва (по да ні у
вигля ді су ми гро шо вих кош тів та їх ніх ек ві ва лен тів, по точ них фі нан со вих ін вес -
ти цій, го то вої про дук ції та де бі торсь кої за бор го ва нос ті); чис тий до хід (ви торг) від
ре алі за ції про дук ції як основ не влас не дже ре ло фі нан су ван ня гос по дарсь кої діяль -
нос ті й роз вит ку за на яв нос ті та ви ко ри стан ня при бут ку; дов го стро ко ві кре ди ти
(по зи че ні кош ти на роз ви ток); ко рот ко стро ко ві кре ди ти (по зи че ні кош ти для по -
пов нен ня фон ду обо рот них за со бів); дер жав на під трим ка (як не об хід ний еле мент
струк ту ри фі нан су ван ня га лу зі з огля ду на спе ци фі ку її ді яль нос ті).

Ре зуль та ти мо де лю ван ня по да но на рис. 1–6.
Для ви зна чен ня ста тис тич них ха рак те рис тик клас те рів на ми ви ко ри ста но так

зва ні клас тер ні про фі лі – се ред ні зна чен ня по каз ни ків, вклю че них у ана ліз і роз -
по ді ле них за клас тер ною при на леж ніс тю. За зна че ні по каз ни ки, що ха рак те ри зу ють
рі вень фі нан со вої без пе ки про тя гом 2007–2009 рр., от ри ма но в резуль та ті клас те -
ри за ції ре гі о нів за да ни ми ін фор ма цій но го мо ні то рин гу (табл. 2–4). Інтег раль ний

3
Сошникова Л.А. и др. Мно го мер ный ста тис ти чес кий ана лиз в эко но ми ке / Л.А. Сошникова,

В.Н. Тамашевич, Г. Уебе, М. Шефер. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 1999.
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по каз ник ФБ ре гі о нів у цьо му ра зі про по ну є мо роз гля да ти як дов жи ну век то ра в
ба га то ви мір но му прос то рі ознак (еко но міч них по каз ни ків) і роз ра хо ву ва ти в та кий
спо сіб:

(6)

де хі , і = 1, … , n – еко но міч ні по каз ни ки фі нан со вої без пе ки (у цьо му ра зі n = 5). 
Ін тер пре та ція да них табл. 2 є та кою: в най гір шо му ста но ви щі за рів нем фі -

нан со вої без пе ки сіль сь ко го гос по дар ст ва у 2007 р. пе ре бу ва ли п’ять ре гі о нів, які
ввій ш ли до клас те ра 1 (АР Крим, За кар патсь ка, Іва но-Фран ківсь ка, Чер ні вець ка
об лас ті, м. Се вас то поль), та ві сім ре гі о нів, що ввій ш ли до клас те ра 2 (Во линсь ка,
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Ñóìàðí³ çíà÷åííÿ ïîêàçíèê³â ²íòåãðàëüíèé ïîêàçíèê ÔÁ

Рис. 1. Діа гра ма клас те ри за ції ре гі о нів за ін тег раль ним по каз ни ком ФБ у 2007 р.
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Рис. 2. Роз по діл ре гі о нів за клас те ра ми ФБ згід но з да ни ми 2007 р.
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Жи то мирсь ка, Лу гансь ка, Львівсь ка, Ми ко ла ївсь ка, Рів ненсь ка, Сумсь ка, Тер но -
піль сь ка об лас ті). Еко но міч ні умо ви гос по да рю ван ня й рі вень фі нан со во го за без -
пе чен ня в цих ре гі о нах по тре бу ють ви рів ню ван ня й по ліп шен ня по рів ня но з ін -
ши ми ре гі о на ми. Інтег раль ні по каз ни ки ФБ сіль сь ко го гос по дар ст ва клас те рів 1
і 2 не знач но різ нять ся між со бою по рів ня но із та ки ми са ми ми по каз ни ка ми клас -
те рів 3–5. Так, у цей пе рі од до клас те ра 5 по тра пи ла ли ше Ки ївсь ка об ласть, яка
має кра щі по рів ня но з ін ши ми ре гі о на ми умо ви гос по да рю ван ня, яки ми, зок ре -
ма є: фі нан со ве за без пе чен ня, у т. ч. дер жав на фі нан со ва під трим ка; ре жим кре -
ди ту ван ня; умо ви ре алі за ції про дук ції з ура ху ван ням по треб спо жи ва чів; на бли -
же ність до рин ків збу ту про дук ції то що. 
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Рис. 3. Діа гра ма клас те ри за ції ре гі о нів за ін тег раль ним по каз ни ком ФБ у 2008 р.
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Рис. 4. Роз по діл ре гі о нів за клас те ра ми ФБ згід но з да ни ми 2008 р.
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Ана ліз да них табл. 3 по ка зує, що у 2008 р. рі вень ФБ сіль сь ко го гос по дар ст ва
ре гі о нів Укра ї ни, які ввій ш ли до клас те ра 1, змен шив ся май же втри чі, що пояс ню -
єть ся ви хо дом із цьо го та пе ре хо дом до клас те ра 2 – АР Крим і до клас те ра 3 – 
Іва но-Фран ківсь кої об лас ті, а та кож особ ли вос тя ми ре гі о нів, що на ле жать до клас -
те ра 1 (при род но-клі ма тич ні умо ви, які ви зна ча ють не об хід ність і до ціль ність
веден ня сіль сь ко гос по дарсь ко го ви роб ниц т ва; асор ти мент і кон ку рен тос п ро мож -
ність про дук ції; спо жив чий по пит на се лен ня; рі вень роз вит ку під при єм ниць кої іні -
ці а ти ви; фор ма влас нос ті то що). Вод но час рі вень ФБ сіль сь ко го гос по дар ст ва ре гіо -
 нів кра ї ни, що ввій ш ли до клас те ра 2, зріс по рів ня но з 2007 р. у 2,6 ра за, до клас -
те ра 3 – в 1,6, клас те ра 4 – в 1,7, клас те ра 5 – в 1,4 ра за.
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Рис. 5. Діа гра ма клас те ри за ції ре гі о нів за ін тег раль ним по каз ни ком ФБ у 2009 р.
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22:Õìåëüíèöüêà      

23:×åðêàñüêà        

24:×åðí³âåöüêà      

25:×åðí³ã³âñüêà     

26:ì. Êè¿â           
27:ì. Ñåâàñòîïîëü    

Рис. 6. Роз по діл ре гі о нів за клас те ра ми ФБ згід но з да ни ми 2009 р.
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Да ні табл. 4 свід чать про роз біж ність між рів ня ми фі нан со вої без пе ки сіль сь -
ко го гос по дар ст ва ре гі о нів Укра ї ни клас те рів 1–5 більш як у 10 ра зів.

У табл. 5 по да но зве де ні ре зуль та ти застосування методу кластерного аналізу
для фінансових досліджень за три роки. Ана ліз да них цієї й табл. 2–4 мо же да ти
цін ну ін фор ма цію про те, які еко но міч ні, ор га ні за цій ні й ін ші ва же лі по тріб но
засто  су ва ти або для по ліп шен ня ста ну фі нан со вої без пе ки ре гі о нів, або не до пу -
щен ня по гір шен ня цьо го ста ну, ко ли ди на мі ка є за до віль ною.

Під су мо ву ю чи ви кла де не, до хо ди мо та ких ви снов ків. Прак тич но в усіх ва рі ан -
тах клас те ри за ції для ви бра них ро ків спо сте рі га єть ся знач ний стри бок пі сля 25-го
кро ку аг ло ме ра тив ної про це ду ри клас те ри за ції. Цей факт, оче вид но, мо же свід чи ти
про те, що для да них із за да ної кіль кос ті об’єк тів (ре гі о нів) і ві ді бра но го пе ре лі ку

 Ïîêàçíèê Êëàñòåð 1 Êëàñòåð 2 Êëàñòåð 3 Êëàñòåð 4 Êëàñòåð 5 

Ô³íàíñîâ³ ðåñóðñè 217,6 1173,1 1330,4 2562,2 2820,0 

×èñòèé äîõ³ä (âèòîðã) 152,2 1584,6 1673,6 3092,1 3852,6 

Äîâãîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 307,9 2154,9 2102,9 3959,4 4571,0 

Êîðîòêîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 38,5 285,1 353,1 596,3 557,2 

Äåðæàâíà ï³äòðèìêà 25,7 188,9 142,7 305,3 635,9 

²íòåãðàëüíèé ïîêàçíèê ÔÁ 409,2 2940,7 3022,9 5679,0 6663,6 

Таб  ли  ця 3. Ха рак те рис ти ки клас те рів за клас тер ни ми про фі ля ми у 2008 р.,
млн грн

Ïîêàçíèê  Êëàñòåð 1 Êëàñòåð 2 Êëàñòåð 3 Êëàñòåð 4 Êëàñòåð 5 

Ô³íàíñîâ³ ðåñóðñè 427,7 1030,8 2146,7 3394,5 4990,3 

×èñòèé äîõ³ä (âèòîðã) 513,8 1903,3 3294,9 3891,7 5008,7 

Äîâãîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 636,6 2126,8 3378,1 5106,5 6386,9 

Êîðîòêîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 36,9 207,1 371,6 750,9 543,7 

Äåðæàâíà ï³äòðèìêà 40,7 98,4 113,6 112,9 285,6 

²íòåãðàëüíèé ïîêàçíèê ÔÁ 924,7 3043,1 5198,7 7302,1 9547,7 

Таб  ли  ця 4. Ха рак те рис ти ки клас те рів за клас тер ни ми про фі ля ми у 2009 р.,
млн грн

Ïîêàçíèê  Êëàñòåð 1 Êëàñòåð 2 Êëàñòåð 3 Êëàñòåð 4 Êëàñòåð 5 

Ô³íàíñîâ³ ðåñóðñè 343,0 409,8 950,4 1444,9 1918,2 

×èñòèé äîõ³ä (âèòîðã) 321,5 757,0 117,5 1777,5 2776,8 

Äîâãîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 1070,1 713,8 1666,3 2463,2 3209,3 

Êîðîòêîñòðîêîâ³ êðåäèòè áàíê³â 120,7 82,3 218,5 338,5 306,3 

Äåðæàâíà ï³äòðèìêà 103,8 71,4 136,5 193,4 369,7 

 ²íòåãðàëüíèé ïîêàçíèê ÔÁ 1168,6 1123,5  1939,1 3386,2 4681,9 

Таб  ли  ця 2. Ха рак те рис ти ка клас те рів за клас тер ни ми про фі ля ми у 2007 р.,
млн грн
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фак то рів оп ти маль ним є рі шен ня по ді лу ре гі о нів са ме на п’ять клас те рів фі нан со вої
без пе ки. За зна че не, у свою чер гу, до во дить ефек тив ність за сто су ван ня ін дук тив но -
го під хо ду при фор му ван ні ін фор ма цій но го ба зи су. Зви чай но, це не може свід чи ти
про те, що скон ст руй о ва ний та ким чи ном ін фор ма цій ний ба зис є іде аль ним, але для
розв’язан ня по став ле ної проб ле ми він мо же вва жа ти ся оп ти маль ним і та ким, що дає
змо гу про по ну ва ти ре аль ні ефек тив ні за хо ди для по ліп шен ня си ту а ції з точ ки зо ру
фі нан со вої без пе ки або не до пу щен ня зни жен ня її рів ня в май бут ніх пе рі о дах. 

Із по гля ду еко но міч ної ін тер пре та ції от ри ма них ре зуль та тів за ува жи мо, що
клас те ри за ція ре гі о нів Укра ї ни за рів нем фі нан со вої без пе ки сіль сь ко го гос по дар -
ст ва дає мож ли вість ви ко ри стан ня ди фе рен цій о ва но го під хо ду до фор му ван ня й
за без пе чен ня її рів ня, що мож ли во шля хом змі ни (по си лен ня, при гні чен ня) впли ву
будь-яко го з чин ни ків на за галь ний ре зуль тат. 

Ïðèíàëåæí³ñòü äî êëàñòåðà  
Ðåã³îí  

2007 2008 2009 

1:ÀÐ Êðèì               1 2 2 

2:Â³ííèöüêà         3 2 3 

3:Âîëèíñüêà         2 3 1 

4:Äí³ïðîïåòðîâñüêà  4 3 4 

5:Äîíåöüêà          4 4 3 

6:Æèòîìèðñüêà       2 2 1 

7:Çàêàðïàòñüêà      1 1 1 

8:Çàïîð³çüêà        4 3 2 

9:²âàíî-Ôðàíê³âñüêà 1 3 2 

10:Êè¿âñüêà          5 5 5 

11:Ê³ðîâîãðàäñüêà    3 3 3 

12:Ëóãàíñüêà         2 3 2 

13:Ëüâ³âñüêà         2 3 2 

14:Ìèêîëà¿âñüêà      2 3 2 

15:Îäåñüêà           3 2 2 

16:Ïîëòàâñüêà        4 3 4 

17:Ð³âíåíñüêà        2 2 1 

18:Ñóìñüêà           2 2 2 

19:Òåðíîï³ëüñüêà     2 3 2 

20:Õàðê³âñüêà        4 3 3 

21:Õåðñîíñüêà        3 2 2 

22:Õìåëüíèöüêà       3 2 2 

23:×åðêàñüêà         4 4 5 

24:×åðí³âåöüêà       1 1 1 

25:×åðí³ã³âñüêà      3 2 2 

26:ì. Êè¿â            3 3 2 

27:ì. Ñåâàñòîïîëü    1 1 1 

Таб  ли  ця 5. Ди на мі ка при на леж нос ті ре гі о нів Укра ї ни до клас те рів про тя гом
2007–2009 рр.
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